

# 成都大运会颁奖仪式升旗手飒爽亮相

## 这一天充满了称赞 ——大运会中国代表团抵达成都

7月21日,成都大运会颁奖仪式升旗手在成都市射击射箭运动学校正式飒爽亮相。据了解,成都大运会在西南石油大学、四川师范大学、四川警察学院、四川传媒学院、吉利学院5所高校共选出198位升旗手,其中男升旗手168位,女升旗手30位,将参与18个项目共269场的颁奖仪式升旗工作。

来自四川警察学院的升旗手专业志愿者益希央卓告诉记者,她将担任升旗手的职责,配合国旗手升旗,“第一次护送国旗,看到国旗冉冉升起,到现在都还感到无比激动,那种光荣和骄傲的感觉油然而生。”她还记得参加升旗手招募活动是在一个周末的早晨,“那是在学校的礼堂外,同学们都很兴奋,毕竟这样的机会太难得了。入选以后,我们虽然来自不同的学校,但就是一个团队,大家互相鼓励帮助,在教练的带领下安心训练,提升都很大。”

升旗手教官魏子又是一名退伍老兵,以前曾在仪仗大队服役。“他们的成长还是很大,以前站一会儿就站不住了,现在站一个多小时都没问题。有时候会让他们‘夹扑克牌’,帮助保持住手型、腿型、身型。”魏子又告诉记者,训练是辛苦的,从每天早上8点到晚上9点,“可能会有点枯燥,我就给大家讲讲笑话,大家唱唱军歌,玩玩游戏……我们是一个集体,哪个人训练出了问题我们一起来



英姿飒爽的大运会升旗手

解决,不能只想自己。我还告诉他们,你们代表的是中国大学生的形象,在赛场边展示青春风采,赛前必须做好各方面的准备……”

据了解,大运会升旗手培训分为基础培训和巩固强化培训,第一阶段基础培训于5月中下旬开始,14

位教官分别前往5所高校对198名升旗手开展连续8天的培训,培训内容主要为升旗基本动作和颁奖仪式流程。第二阶段培训于7月15日至7月23日在培训基地集中开展,结合测试赛中发现的问题,教官们对升旗手动作的标准度和统一度以及

升旗流程、流线开展更具针对性的培训。最后“冲刺”阶段,各项目升旗手将分别前往18个决赛场馆开展场馆强化培训,进一步熟悉颁奖仪式流程、流线。

成都日报锦观新闻记者 黄一可 摄影 魏麟潇

成都大运会中国代表团各支队伍21日陆续抵达大运村,迎接这盛夏里的盛会。

王祥权是成都体育学院的一名教师,也是本次大运会中国武术队散打项目的一名教练员,在家乡参加比赛,他最先感觉到的是成都大运会的热情。从下飞机到提取行李,再到欢迎中心的接待,王祥权看到志愿者们的工作非常细致、周密,充分体现出成都大运会的周到和全面。

下了飞机,就有志愿者举着牌子迎接,然后带路到机场外的大巴,大运村外的下车点紧挨着安检口,过了安检便是一排等候多时的白色电车,运动员们几乎不需要走动就能直达公寓和场馆。更让人倍感舒适的,是一路上的志愿者们微笑。

在C1公寓的大厅里有一块签名板,中国代表团的运动员们神情自信、轻松,一个下午的时间,签名板上就已经布满了选手们的名字,也有不少选手在此合影留念。

柔道选手林高汇表示,刚到大运村他就喜欢上了这里美丽的环境,更享受这里舒心的服务。“一到这儿,我们从大巴下来,工作人员给我们引路,发证件也好,安检也好,都非常细心。”林高汇说,“宿舍里也给我们准备了很多自己都没想到的东西,整体给我们非常舒服的感觉。”

朱蕾桔是游泳队的一员,她要参加的是女子400米混合泳和200米蛙泳,对于成绩她没有丝毫担心,现在她的兴趣都在探索大运村上。“志愿者很细心,都在向我们问好。”朱蕾桔说,“所有工作人员都很热情,在这里就像在家一样。”

除了交通和住宿,餐厅也获得了很多队员的称赞。“我们刚刚去了食堂,菜品非常丰富。”林高汇说,“甚至还有冰淇淋,虽然我要控体重没办法吃太多,但餐厅确实好。”晚餐间隙,一位厨师走到大家身边,热情地询问是否对口味有所建议,获得了一片掌声。

据新华社成都7月21日电

## 记者探访大运会双流赛区：抓紧设备调试 持续推动场馆普惠开放

成都大运会开幕在即,7月21日,记者从双流区了解到,位于该区银河路与花园路路口的双流体育中心已经披上了斑斓的“大运外衣”——全部场馆建筑墙体立面氛围包装已基本完成。这座总占地234亩的综合性体育场馆东区和西区将分别承接成都大运会羽毛球和田径2个项目比赛。

据介绍,成都大运会双流赛区将开展田径、网球、射箭、羽毛球、水球5个项目和羽毛球、排球2个独立训练项目,是竞赛项目、产生金牌和预计参赛选手最多的赛区,这些场馆全依托双流原有运动场馆设施进行升级改造而来。

双流体育中心东场馆将承接成都大运会羽毛球项目比赛。根据赛事需要,羽毛球场馆中心将原有的一个羽毛球场地和相邻的篮球馆进行升级改造,构成目前羽毛球比赛1.2号场馆,分别进行预赛和决赛。“两个场馆的布局和基础设施是完全能够达到国际性赛事标准的,但因为这个场馆是2008年建设的,所以配套的相关设施也有一些老化,我们重点对电缆、地板、灯光等设施进行了升级改造,以保证为运动员提供更好的比赛体验。”成都大运会羽毛球场馆中心后勤保障副主任于健说。

据介绍,位于双流体育中心西区

的田径场馆7月6日完成了清洗作业,这片田径场地曾举办过2019年世警会开幕式,以及“熊猫杯”国际青年足球锦标赛等国际大型体育赛事,场地一直处于精心养护状态。场馆工作人员正抓紧对电缆、音响、显示屏等设备进行最后的调试。

住在双流体育中心对面小区的居民何世全,这几年几乎每天都会到家门口的体育馆运动健身,体育中心的场馆设施分时段免费或低收费开放,他由此养成了坚持运动的习惯。

依托完善的体育运动场地设施,今年4月,双流区启动“迎大运动起来”主题系列活动,在3个多月的时间里,积极开展群众性活动,市民徒步公园、骑行绿道,开展健身运动,激活运动因子,掀起新一轮全民健身运动热潮。

“大运会结束后,我们将继续深入推进大运场馆惠民行动,结合实施幸福美好生活十大工程,在推进体育设施完善、体育产业发展的同时,推动运动场馆普惠开放,多渠道加大健身场地供给,激发市民参与运动健身的热情,引领城市生活新风尚。”双流区相关负责人说。

王戎 王鸿明 成都日报锦观新闻记者 陈方耀

## 成都多措并举服务市民出行

# 地铁公交加密 出租车加强调度

21日,记者从市交通运输局获悉,大运会即将来临,成都市交通运输局结合乘客出行需求,着力提高城市交通运输服务能力,服务市民群众出行。

### 地铁

#### 提升班次、更新标识 上线乘车码小程序

在地铁方面,成都地铁着力提升线网运力,满足乘客出行需求。成都地铁科学优化线网运输组织,全力保障市民乘客便捷出行。采取压缩列车运行间隔、延长早晚高峰时段、增加上线列车数等措施提升全日开行列车,缓解重点线路高峰期客流拥挤,尽量缩短市民乘客候车时间,提升乘客出行效率。此外,成都地铁对146个车站导向标识进行更新,根据客流情况完成20个重点车站客服务设施升级,并进一步优化乘客安检、进出站行走路线,提升乘客通行效率。

在连山坡、成都东客站、天府机场1号、2号航站楼、春熙路等赛事站点,重要交通枢纽、重点商圈站点,共计设置50个城市志愿服务站。307名志愿者将为市民乘客提供赛事信息咨询、地铁出行引导等便捷化服务。

大运会期间,成都地铁还依托地铁线网制作大运会场馆分布图,上线微信、支付宝乘车码小程序,全力保障市民赛事期间便捷出行。



志愿者为乘客提供出行指引

### 公交

#### 加密投放、加强服务 1300台新能源公交投用

在公交方面,成都公交利用智慧蓉城公交运营调度(BOCC)系统,全面掌握客流出行变化,按照“一线一策”制定各线路的运力投放计划,重点保障二环快速公交、市区主要骨干线路以及途经赛事场馆、旅游景点、交通枢纽等出行需求。全面加密限行时段和限行区域内公交线路投放。

与此同时,成都公交同步全面开启60个运维驿站靠前维保服务网,用最快的速度、最优的方案解决车辆故障。

作为官方抵离点,成都公交在天

府国际机场、双流国际机场以及成都东站重点交通枢纽,将动态优化5条天府国际机场公交专线发车频率,专线30分钟滚动发班,24小时全天运行,强化公交接驳运力保障。在天府国际机场,成都公交升级5个机场公交专线客服中心,为市民乘客提供24小时的舒适候车环境及乘车咨询、购票指引、失物招领等服务。

值得一提的是,大运会前,成都公交升级快速公交BRT站厅设施,全新投用1300台新能源公交车,提升市民乘车候车环境。同时,还推出“123”城市志愿服务站,组建青年突击队,在全市交通枢纽、重要站点、主要景点设置30余个志愿服务点,为市民乘客提供咨询帮扶、公交出行指引、免费乘车优惠政策解读等志愿服务。

### 新闻多一点

#### 公共交通出行 使用天府通享优惠

在提升服务保障能力的同时,成都加大公共交通优惠政策力度。为鼓励市民错峰出行、绿色出行,7月22日至8月10日,在平峰时段(除7:00-10:00、16:30-19:30外)使用成都天府通卡(含天府通二二维码)、成都地铁APP,乘坐城市轨道交通享8折优惠,使用成都天府通卡在“5+1”城区免费乘坐市公交集团开行的城市公交。

### 出租车、共享单车

#### 加强调度、储备运力 实时监测热点地区情况

出租车(网约车)是城市出行的重要方式之一。记者了解到,大运会期间,行业将实时监测热点办公区、商圈、景区及医院的供需状况,加强车辆调度;在赛事场馆安排人员现场调度,动态循环调整运力,并储备应急运力,加强重点区域、重点时段和突发状况的运输服务保障。共享单车是解决市民出行“最后一公里”问题的主要方式,大运会期间,成都将建立共享单车调配联动机制,将根据比赛场馆、火车站地铁站、商业中心、旅游景点等重点区域共享单车使用情况,动态调整车辆投放。

成都日报锦观新闻记者 陈煦阳 市交通运输局供图

## 春熙路离境退税特色街区揭牌

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李艳玲)记者21日获悉,春熙路离境退税特色街区近日正式揭牌。

据介绍,春熙路街道作为成都市地标性购物商圈,聚集了众多离境退税商店。来自锦江区税务局的数据显示,截至目前,锦江区已拥有离境退税

商店184户,退税额在全市和全省占比超95%。在负责人分享的大运通APP退税地图上,可以看出大量退税商户高度集中于春熙路商圈,这里既有爱马仕、香奈儿等国际一线品牌,也有小米、中国李宁等中国制造,还有蜀锦、蜀绣、雕漆等成都本土特色工艺品。

## 成都大运会推广曲专辑同名作品 《听见梦想的声音》上线

本报讯(成都日报锦观新闻记者 卢星宇)21日,第31届世界大学生夏季运动会推广曲专辑同名音乐作品《听见梦想的声音》上线,记者了解到,歌曲由成都籍作曲家、影视音乐制作人阿鲲,携手曾获“中国音乐金钟奖”的青年演奏家一同演绎。

作为成都本土生长的音乐人,阿鲲先后就读于电子科技大学以及四川音乐学院,他表示,家乡给予了他源源不断的创作灵感,“家乡和童年的经历,无时无刻不在帮助着我的创作。因为小时候对成都的印象是美食非常

多,后在机缘巧合下还制作了美食纪录片的原创配乐作品。”

谈及《听见梦想的声音》的创作灵感,他认为很多都来自他个人在成都的生活中感受到的家乡日新月异的变化。

目前,距离成都大运会开幕仅剩6天时间,后续男高音歌手王凯演唱的《拼搏无悔》即将上线,同时由上海音乐学院院长、知名歌唱家廖昌永演唱的《成就你梦想》,将作为《听见梦想的声音》专辑的收官曲目发布,带领全球听众感受体育与音乐的碰撞融合,共赴激情活力的大运盛会。

## 爱健身的成都市民：买好门票全家一起看比赛

### 大运快来了 我想说

大运会不仅是运动健儿的一场盛会,也带动了市民运动热情的高涨。见到记者时,凌先生刚刚从健身房走出来。作为一位35岁的上班族,他保持着良好的运动习惯。他也教育自己正在上小学的女儿,要在学习之余多参与体育运动,锻炼身体,养成良好体魄。

成都大运会即将到来,凌先生买了网球项目预赛的门票,准备一家人前去观赛。凌先生表示,女儿目前在

学习网球,假期和周末都会去上网球课。“让她学网球就是为了强身健体,增强运动协调能力。”这次大运会带女儿到现场观赛,凌先生希望能让孩子获得更好的运动体验,“现场的氛围和体验肯定很棒,或许会让她更喜欢这一项运动。”

凌先生表示,成都为大运会做了充分的准备,欢迎世界各地的运动员、游客来到成都参赛、游玩。“成都也是一个旅游城市,参赛之外,大家也可以在成都多逛逛,成都欢迎您!”

成都日报锦观新闻记者 曹宇阳 实习记者 朱馨月

# 公园街区无缝连接 老街变身艺术空间

## 于细微处遇大运

“这儿简直变成我心目中的文创街了!”近日,记者来到改造后的祠堂街,熙熙攘攘的人群诉说着祠堂街崭新的风貌。街上,附近的居民魏欣怡感叹着这里翻天覆地的变化。魏欣怡刚从大学毕业回成都,短短的一年让她已经快认不出祠堂街了,“这几天,我都会先来这里,再去人民公园。”

刚刚焕新归来的祠堂街,百年前便是成都大众文化生活最繁荣的公共中心,如今整个艺术街区不仅有精致艺术啤酒岛惊喜呈现,还有祠堂街IP文创雪糕、精品咖啡MAN-NER、UMTEA优美茶等多个文创品牌带来的热闹市集,完美诠释了艺术生活美学。

魏欣怡准备当天先在祠堂街喝咖啡逛街,再去人民公园饮茶听戏。“最

让我开心的是祠堂街和人民公园的‘门’拆掉了,只需几步路,我就能从消费空间踏入独属成都的生活情怀。”

对魏欣怡来说,傍晚是游园最好的时刻:荷塘里升起袅袅白雾,或粉或白的荷花掩映其间,鹤鸣茶社的红灯笼亮起来,没有围墙的公园和街面的林荫道连为一体,在繁华城区构成了一幅奇妙的荷塘月色图;市民在这里喝茶消暑,游客们则来“打卡”老成都的休闲,品上一碗功夫茶,天南海北的人们在这里谈天说地,其乐融融。

祠堂街与人民公园本为一体,百年前这里便是成都大众文化生活最繁荣的公共中心,如今更是迎接成都大运会的城市重点文化项目。在改造中,结合人民公园滨河休闲慢行带打造,逐步恢复复河历史河道,原祠堂街的四条机动车道被改造为集外摆空间、车行道、绿道、沿河步行道于一体的慢行街道,希望通过空间上的链接,实现产业和人群



改造后的祠堂街

生活的链接,让业态和活动不仅仅局限于建筑内部,打通室内和室外,真正实现公园与街区的融合。

如今,在人民公园和祠堂街之间,是由39棵法国梧桐组成的林荫大道,一边是历史建筑、河道和绿荫多要素结合的街区式消费空间,一边是承载

了成都人生活和情怀的人民公园。“既是艺术综合体,又是消费场所,更是一处充满人情味的生活空间。当今社会上不同的生活状态在这个街区交融,这是最让我惊喜的地方。”魏欣怡说。

徐翰臣 成都日报锦观新闻记者 陈泳 文/图